

“请帮我换成人民币。”长沙市民黄女士匆忙将为儿子准备出国留学的外币兑换成人民币。近日,记者从长沙部分银行了解到,随着人民币升值,部分市民担心外币资产受损而将持有的外币兑换成人民币。那么,人民币升值真的会使所有外币持有者蒙受损失吗?

■记者 陈张书



随着人民币升值,市民急着将手里的外币兑换成人民币。记者 武席同 摄

# 人民币升值 手上外汇怎样不“缩水”

## 并非所有外币均贬值

“今年以来,人民币兑美元、港元升值,而兑欧元、英镑、澳元则是贬值。可以说并非所有外币均贬值。所以盲目兑换这些货币,不仅没有规避掉汇率风险,还会导致汇兑损失。”中国银行湖南省分行资金业务部研究员李浩介绍,要对手中持有的外币提前作出判断,看是否有贬值的风险。如美元兑人民币去年重启汇改以来一直在走低,如果在去年年中将手中的美元全部换成澳元或欧元或瑞郎等币种,并将这些币种持有到今天兑人民币是升值的,则完全可以规避缩水的风险。

李浩表示,人民币在第二季度收盘价在6.4639,人民币在第二季度兑美元升值1.3%,与第一季度的0.9%的升幅相比,出现了明显的加速趋势。预计下半年美国经济复苏步伐依旧缓慢,而欧债危机对欧洲特别是外围国家经济负面影响的不确定性依然存在,故而美元和欧元可能在更多

时间内对人民币将处于弱势,相比之下,个人较看好加元、瑞郎、新西兰元和新加坡元等币种,英镑、日元或存在阶段性交易机会。

## 不同银行储蓄利率相差3倍

据了解,大部分市民持有外币是为了儿女出国留学,都是将外币存在银行赚取利息,风险程度也是最小。然而,各家银行对外币储蓄利率的决定权较大,故储蓄利率有一定差别。市民在进行外币储蓄前,还需“货比三家”。

记者比较了各大行公布的外币存款利率,针对中长期美元存款而言,不同银行的利率也有所差别。以两年期美元定存为例,其存款利率则从1.2%到1.5%不等。四大行中,农行的两年期美元存款利率为1.25%,高于其他三大行0.05个百分点;股份制银行中,华夏银行、浦发银行、民生银行的两年期美元存款利率则高达1.5%。其中,美元活期存款利率最低为0.05%,光大

银行给出最高利率2%,两者间相差3倍。截至目前,四大行中,储存港元、欧元、瑞士法郎、新加坡元、日元的利率完全相同。李浩建议,将该国货币换成他国货币或资产,应视币种而定,像美元、港币这些中长期大势看跌的币种,如果没有用汇需求,应及早换成人民币或其他币种。

## 升值对外汇理财影响不大

“上半年我的外汇投资收益达到了3.6%,并不比国内理财产品收益差。”懂金融的钟女士告诉记者,她女儿在澳洲留学,手中持有的澳元上半年不但没有因为人民币升值而贬值,反而产生了不少收益。记者了解到,从外币今年上半年外币投资收益来看,瑞士法郎11.1%、欧元7.5%、澳元3.6%。

“人民币升息可能会加大人民币升值压力。一般来说,如果利率上涨,投资人持有货币的意愿会增加,汇率也会相应走高。但对外汇理财来讲,整体影响不大。”

李浩表示,外汇交易如果对市场的把握得比较好,年收益率可达30%左右。如果市民今年上半年持有美元,期间如果进行了外汇之间的买卖,甚至在持有的币种处于较明显的升值期内搭配购买一些超短期限的外币理财产品,则可以再享受汇率上涨的同时获得固定的理财产品收益。同时,李浩建议,购买中短期限的保本理财产品,也可利用中行的个人纸黄金买卖业务,在黄金上涨的波段将手中的美元暂时换成黄金,到黄金下跌时再换回美元,博取金价上涨的波动收益。外币理财的窍门在于及时关注全球重大财经新闻和重大经济事件,一般当一国经济向好时,其货币会较为坚挺,应更多的持有该国的货币,也可持有较长期限的该币种的理财产品;反之,若一国出现经济危机或天灾、战乱等,则中长期看该国货币倾向于贬值,此时建议尽量持有短期限的理财产品,或者不购买理财产品,而是兑换成其他较坚挺的货币,以规避贬值风险。

## 外汇

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	988.12	日元	7.8372
港币	82.19	加元	641.93
美元	640.55	澳元	661.58
瑞郎	750.61	欧元	871.5

**外牌牌价由中国银行湖南省分行友情提供**  
 咨询电话: 0731-82263495  
 中国银行网上银行提供个人结售汇服务

## 幸福人寿 入湘三年了

本报讯 记者从幸福人寿湖南省分公司获悉,该公司自2008年7月入湘,迄今创造了湖南保险行业3项第一。即第一家开业当年就实现保费过亿元的省级分公司;第一家获得ISO9001国际质量体系认证证书的省级分公司;第一家使全国系统高峰会长落户湖南的省级分公司。入湘三年来,幸福人寿已在全省7个市州城市设有分支机构,还有两家中支正在筹建,销售服务网络已覆盖全省50%以上市州城市。 ■记者 刘永涛 通讯员 孙芳乐

## 太平洋保险跻身《财富》世界500强

本报讯 美国《财富》杂志日前公布2011年世界500强企业排行榜,太平洋保险位列第466位。这是中国太平洋保险继上榜英国《金融时报》全球500强和美国《福布斯》全球企业前500强之后,获得的又一项殊荣。据悉,太平洋保险专注保险主业,推动和实现可持续价值增长,实现了产险和寿险业务、保险与投资业务的协调发展。2010年,太平洋产险业务同比增长50.5%,市场份额为12.8%;寿险业务同比增长41.7%,市场份额为8.8%。

■记者 刘永涛 通讯员 严柏洪 王海燕

## 经济信息

### 叶佩兰一行“走进湖南”大型鉴宝会

——暨华南地区民间国宝征集评选、2011湖南收藏高峰论坛

故宫博物院研究员、顶级瓷器鉴定专家、中国瓷器鉴定第一人——叶佩兰,将于7月15日至16日即周五六莅临长沙,叶老师从事古陶瓷整理、保管和鉴定工作四十余年,编著有《古陶瓷海外遗珍》,参与了《中

国大百科全书》“文物卷·博物馆卷”、北京故宫和台湾故宫合编的《国宝荟萃》以及《中华文化大辞典》、《中华文物鉴赏》等。据悉,因叶老年事已高、身体不佳,以后将淡出此类活动,瓷器玩家可要抓住此机会了。

截止笔者发稿日,报名参加活动的全国各地藏家已突破2000余名,预计参加活动的藏品将达到5000件以上。

此次来长沙的专家还有北京市文物局鉴定组组长、研究员,玉器瓷器专家张如兰、以及国内知名专家何清正、邓元荪。此次长沙之行,就是为了探寻民间国宝、征集2011北京秋冬大型艺术品拍卖会珍品,被专家组认可的藏品前三名将颁发荣誉证书。

届时湖南文化文物部门领导、省市收

藏协会负责人、国内古玩藏家将云集星城,与故宫专家团共襄收藏交流盛会。另悉叶佩兰老师一直对长沙窑非常关注,望湖南的藏家可要多带些宝贝,也许您手中的藏品就是珍稀国宝。本次活动也是为了促进湖湘文化艺术、活跃华南地区收藏市场,让流落民间的文物艺术品与世人见面,走进博物馆、走向国际舞台!活动会场设在芙蓉中路松桂园平安大厦11楼大厅,组委会电话0731-82224888

## 南城消费者有福咯

买电器等7月16日,苏宁电器黄土岭店新装开业

湖南苏宁电器自2004年成立以来,依托集团总部长远的战略规划,7年间不断创新店面模式,致力于为湖南消费者带来最新、最便捷的家电购物体验。经过为期两个月的精心筹备,苏宁电器黄土岭店将以全新面貌盛惠南城。此次新装开业其促销力度之大、活动内容之丰富、参与厂商之多、覆盖渠道之广,均将创造湖南家电开业让利的全新纪录。

上进行了大幅度的品牌拓展,涵盖了数码、通讯、小家电、彩电等九大品类上千个品种;500家厂商联盟特惠,震撼促销惠动星城,涉及产品型号超过20多万种;同时在增加传统家电商品出样数量的基础上,进一步提升数码3C产品的比重,品类大大增加,还有近百个豪华品牌展厅全面展销国际最新产品,相信会给消费者带来完全不同于其它家电商场的购物体验。苏宁黄土岭店将整合行

业最优资源,从产品、服务、经营、管理模式方面全方位体现行业最高标准。

完善家电家居生活,一站式购齐关联产品

升级后的黄土岭店将加大关联商品引进力度,精品小家电、精品厨房锅具,同时还增加了近8000种相关配件产品出售,电脑关联产品打印机、扫描仪等产品一网打尽。3C的关联产品如手机配件、手机美容,购买数码产品可选购关联旅行装备。这无疑给消费者带来了一种完全不同的家电购物体验,提供了更多家电消费解决方案。同时在购物过程中有大单客户店长亲自接待,全程陪同议价,尽享尊贵;VIP导购员为您量身定做

家电套餐,给消费者提供最全面科学的购物指导。此次全面升级的VIP会员中心,大力加强会员联动活动的开展,增强会员的活跃度,加大资金全力回馈广大会员,努力使苏宁会员享受到最优质的服务。

存1得3,开业有豪礼

没有比开业更优惠,即日起至7月15日,在苏宁电器黄土岭店预交50元定金可获得3份豪礼。其中包括一套价值900元心意券,100元苏宁阳光服务卡以及价值50元的精美礼品一份。有了这些预定金,您就可以享受到与众不同的优惠价格,不用不知道,用了都说好!

**王力安全门**  
 全方位自动上锁 超长防撬时间 特别方便老人小孩使用  
 湖南王力安全门有限公司 0731-84423495

承接开盘、奠基、开业、乔迁、婚寿庆  
 专业礼仪团队、舞台灯光音响  
 长沙易己礼仪: 0731-89781958